

4  
7107592269

# 經濟日報

中華民國112年10月9日 星期一 農曆癸卯年8月25日 第20540號 經濟日報網 money.udn.com

## 一周股匯

台股上市	▲ 166.83	16520.57
台股上櫃	▲ 2.85	215.95
台幣 / 美元	▲ 0.061	32.207
台幣 / 人民幣	▲ 0.006	4.434
美股	▼ 99.92	33407.58



地緣政治衝擊  
全球資金搬風

# 台股迎900億元活水

光輝10月 台積將發放Q1股息777億元 加上其他個股除息、領息 將成大盤上攻萬七最強靠山

記者周克威／台北報導

台股「光輝10月」的多頭列車啓動。10月一開局，指數就收復半年線，雖然追價量能出現觀望跡象，不過，在資金面上則再傳喜訊，如權王台積電12日將發放首季現金股息777.9億元，加上其他個股除息、領息等共達911.9億元，新一波資金活水將在10月底前陸續報到，成為台股上攻季線、甚至萬七最有力的靠山。

隨上市櫃公司陸續公布9月營收，加上新台幣貶值效應，多數焦點公司業績都傳出佳音。不過，在國慶連假前，多頭買盤多在場邊觀望，加上外資不斷賣超，壓抑行情表現，雖然指數連二漲，但多頭量能無法有效放大，仍苦陷銀彈不足的困境之中。

不過，資金面則傳出喜訊。根據統計，上市櫃公司目前仍在持續發放去年、今年第1與2季的現金股利中。其中，最受市場關注的權王台積電就將在12日發放今年第1季的現金股利每股3元，金額高達777.9億元，同時，將發放同季現金股利的有長科★、桂盟、尚凡三家，總

共這些公司將發放的現金股利達783.8億元。

另一方面，將發放去年度股利的有興泰、富強鑫、萬企、晟德、王品、宏佳騰、南六等36家，發放金額最高的是亞德客-KY的26.9億元、鈺齊-KY的11.4億元，其他超過3億元的還有興富發、泰銘、晟德、立端、愛山林、新漢、材料-KY、新潤等公司。而投資人將領取今年第2季現金股利的公司則有達爾膚、義隆、華豐三家。

在10月將對去年現金股利除息的公司則有力達-KY、上曜、台灣銘板、虹堡、冠好、皇昌等六家，為今年第2季現金股利除息的則僅有

1210

家9月營收揭露

A8  
A9

## 台股觀盤重點與後市展望

專題報導

A4

### 企二代接班 拚品牌造夢

本土家族企業交棒傳承邁入高峰，新一代突破固有思維，要走不一樣的路…

今日熱點

ECFA終止  
衝擊205億美元 A2

台積營運逐季揚  
全年拚賺三股本 A3

歐美耶誕購物季  
壓力減輕 A5

資料來源：採訪整理

周克威／製表

遠雄一家，這些公司預計將發放的紀錄，顯示16,200點是目前政策對現金股利合計為12.6億元，再加上股市下檔的底限，未來行情將隨各項利多不斷發酵而「易漲難跌」。

大型代操法人也認為，台股本周行情趨於樂觀，但美股、美元、美債等「三美」的變化仍是最大變數，加上10年公債殖利率重返4.8%關卡之上，國際資金對非美元資產、科技股仍呈保守心態，使得行情恐將在「驚驚漲」、或「大漲小回」中不斷向上挺進。 相關新聞見A2

遠雄一家，這些公司預計將發放的紀錄，顯示16,200點是目前政策對現金股利合計為12.6億元，再加上股市下檔的底限，未來行情將隨各項利多不斷發酵而「易漲難跌」。

大型代操法人也認為，台股本周行情趨於樂觀，但美股、美元、美債等「三美」的變化仍是最大變數，加上10年公債殖利率重返4.8%關

卡之上，國際資金對非美元資產、科技股仍呈保守心態，使得行情恐

將在「驚驚漲」、或「大漲小回」中不斷向上挺進。 相關新聞見A2

## 炒熱區域話題 帶動都更

【記者朱曼寧／台北報導】趁著928與雙十連假兩個檔期，建商抓緊腳步，推出不少百億級大案。專家分析，百億級的大案對區域房市發展有加持作用，不僅可掀起區域話題熱度，更可以帶動周邊都更危老重建的可能性。

全球居不動產情報室總監陳炳辰指出，建商推出大案彰顯野心自然不在話下，因為投注成本高，買方量體也要夠大，一般來說，在景氣好的時候，兩大推案檔期就會常見大案身影，也會成為炒熱房市的話題。

不過，陳炳辰分析，因為這一年多的房市審況，後續市況變數難以斷定，大案看來亦有一定的避險布局，像第一期賣得不錯的「都廳大院」，因為規劃小宅低總價符合當前主流，第二期應走相同路數，打鐵趁熱，後況亦確實可期。

陳炳辰說，大案在避免僅是一次新案進場而已。

## 9-10月全台百億級住宅指標案

縣市	案名	總銷(億元)	銷售戶數
台北市	勤美璞真城仰	150	84
	中山麗池	120	364
	士科大院	120	256
	豐基皇居	100	151
	中工鳴森苑	100	490
新北市	都廳大院2	350	1,600
	宏普序時代	100	1,025
	新竹帝寶6區	250	未公開
	台中市	雙橡園4117	200
	達麗+白天鵝新高鐵段案	180	1,229
新竹縣	富宇6398(第一期)	155	638
	太原YES	160	818
	遠雄琉蘊	108	336
	勝美璣	100	642
	合計	2,193	8,011

資料來源：591新建案

朱曼寧／製表

# 大建商突圍 百億大案連發

14筆指標建案出籠 總銷逾2,000億元 銷售8,000戶 台中、北市案量最多

【記者朱曼寧／台北報導】大型建商趁亂突圍，兩個連假衝出不少百億級指標大案。據591新建案統計，今年9~10月六都及新竹地區在剔除商辦、廠辦後，共14筆量體逾百億級的指標個案，不僅總銷突破2,000億元，銷售戶數亦衝上8,000戶。

觀察七都，以台中市、台北市火力最旺。台中在雙橡園、達麗、富宇及遠雄等一線建商，在中秋到雙十兩個連假以來，共有六筆指標案推出，超過900億元總銷銷售；台北市則是五筆個案、總銷直逼600億元居次，另外新北、桃園及新竹也各自有千戶以上造鎮案登場。

591房屋交易網新聞公關組副主任畢務潔指出，從

指標案可窺見建商對市場信心風向，但當前房市風波不斷，建商承受力也強弱有別

，像抗性較高的品牌建商就

持續向前衝，大案一波接一

波，但一般中小建商則保守因應，才會形成推案量下降，但指標案爆發的情形。

以台中市來看，今年9、

10月推出不少百億級大案

，包括「富宇6398」、「

雙橡園4117」、「勝美璣

」、「達麗+白天鵝新高

鐵段案」、「太原YES」等

挹注下半年的推案量能。

當地業者指出，現階段來看，在打房利空逐漸淡

化下，案場看屋人潮略有回溫，不過受限價格認知

落差大，目前買方猶豫期

較長，部分蛋黃區大坪數

、高總價等產品銷況較不

如預期，反倒是房價基期

低且具備話題性的蛋白區

域較能殺出重圍。

台北市因房價基期高及

品牌建商撐盤，今年9~10

月推出的百億級大案，創

2017年以來最多指標案登

場的紀錄，其中量體最大

、前身為松山區慶城福華

大樓的「勤美璞真城仰」

，更是看點之一。

據悉，該案仍在潛銷中

，規劃興建一棟地上23層

地下五層電梯大樓，社區規

劃90、118坪房型，總銷約

200億元，若以周邊同等產

品的行情估計，未來開價每

坪至少200萬元起跳，有望

成為北市豪宅俱樂部新成員

之一。另外，新北、桃園則

有「都廳大院2」、「宏普

序時代」等造鎮案登場。

主要是預期恐慌心理影響，

是否會對台股產生實質影響

，還需觀察歐美股市、油價

、高科技股在今(9)、明

兩日反應。國內大型券商高

層透露，由於以巴雙方並不

是原油、原物料等大宗物資

出口地，多空仍靜待美國、

北約等「老大哥」表態，才

清楚國際熱錢下一步動向。

哈瑪斯7日以火箭猛轟以色

列，還有數百名哈瑪斯

民兵利用飛行傘、機車與

船隻從加薩地區突襲以色列

，使以色列遭遇50年前

贖罪日戰爭以來最嚴重的

人員傷亡。雙方整夜都以

大砲及火箭猛烈攻擊對方

，人員死亡數都超過200人

，近2,000人受傷。另外以色

列與黎巴嫩真主黨民兵也爆發小規模砲擊。

以國總理內唐亞胡警告

，以色列正面臨「漫長而艱

難的戰爭」，「戰爭將沒有

限制與喘息，直到達成目的

為止」。聯合國安理會8日召開會議，設法降低衝突。

Vanda透市公司執行長萬

達納指出，國際油價9日開

盤可能因這起衝突而大漲